
Verbale n. 1 

Oggi, 24 gennaio 2025, alle ore 15:15, si riunisce nella sede del Garante sita in Via dei Verdi n. 75 a 

Messina, il Consiglio degli Studenti per discutere e deliberare il seguente o.d.g:  

1.Nomina Vicepresidente: Marco Parisi 

2.Nomina Segretario: Chiara Fedele  

3.Comunicazioni presidente:  

4. Problematiche relative all’interno dell’Università: 

Risultano presenti, presenti su Teams e assenti i seguenti componenti:  

Componenti Presenti Presenti su Teams Assenti 

Juliana Callea X   

Emanuele Caronella X   

Francesco Costanzino  X   

Emanuele Faraone X   

Chiara Fedele X   

Dario Gallo X   

Massimo Mantineo    X  

Marco Parisi X   

Giada Reale X   

Federica Ruma  X   

Silvia Zappalà X   

 

Constata la presenza del numero legale, il presidente dà inizio alla seduta e si passa all’esame dei 

punti all’o.d.g.  

1. Nomina Vicepresidente. 

Viene nominato Vicepresidente Marco Parisi.  

2. Nomina Segretario. 

Viene nominata Segretario Chiara Fedele 

3. Comunicazione Presidente. 

In seguito all’incontro conoscitivo del 18 novembre 2024 con il Garante degli Studenti, Dott. 

Vincenzo Baglieri e l’Avv. Silvia Strano, nel quale si era discusso circa eventuali iniziative da 

proporre all’interno del Consiglio degli Studenti, nella seduta odierna, il Presidente Faraone ha dato 

la parola ad Emanuele Caronella, per spiegare le possibili soluzioni per quanto riguarda le attività 

da svolgere all’interno del Dipartimento di Ingegneria, che riguardano principalmente le 

collaborazioni con aziende, corsi pomeridiani e il Linux Day (giornata prettamente informatica) che 

prevede la possibilità per lo studente di ottenere 0,75 CFU.  

Successivamente il Consiglio ha discusso circa l’eventualità di organizzare iniziative all’interno 

dell’Ateneo, di tipo seminariale per fare in modo che lo studente, scegliendo la tematica a lui più 

affine possa ottenere crediti formativi universitari.  

4. Problematiche relative all’interno dell’Università.  



Il Presidente ha dato la parola a Dario Gallo, il quale ha esposto una problematica interna al 

Dipartimento di Patologia Umana, in modo particolare all’interno del CdS di Medicina e Chirurgia, 

riguardante il rapporto studenti-docenti, nello specifico di un blocco di materie del suddetto CdS, 

che blocca lo studente e crea disagi, in quanto vi è mancanza di dialogo tra gli studenti e i docenti di 

tali discipline.  

Si è discusso, inoltre, del problema delle infrastrutture del nostro Ateneo. Sono intervenuti tutti i 

membri del Consiglio, parlando delle problematiche (bagni che non funzionano, ascensori rotti, 

chiusure anticipate di alcune biblioteche, ribaltine mancanti in molte sedie, condizionatori che non 

si possono usare), che si riscontrano e che creano disagio agli studenti, non facendo vivere a pieno 

la vita universitaria. 

 

Esaminati tutti i punti all’o.d. g, il Consiglio si chiude alle ore 18:00.  

 

 

Il Presidente                                                                                  La Segretaria verbalizzante 

Emanuele Faraone                                                                                             Chiara Fedele  


